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Redovisning av ej verkställda gynnande beslut, kvartal 2 2023  

Bakgrund  

Socialnämnden är skyldig att rapportera till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) och 

kommunens revisorer1 om beviljat bistånd enligt 4 kapitlet 1 § Socialtjänstlagen (SoL) 

och insatser enligt 9 § lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) inte 

har verkställts tre månader efter beslut, liksom om en insats har avbrutits och inte verk-

ställts på nytt inom tre månader. Socialnämnden ska fortsätta att rapportera ett ej verk-

ställt beslut tills beslutet är verkställt eller avslutat av annan anledning. Om IVO bedömer 

att insatsen inte verkställts inom skälig tid kan myndigheten ansöka om utdömande av en 

särskild avgift hos förvaltningsrätten. Enligt SoL samt LSS ska socialnämnden kvartalsvis 

lämna en statistikrapport till kommunfullmäktige.2  

Sammanställning av ej verkställda gynnande beslut, kvartal 2 2023 

Under tredje kvartalet 2023 har totalt fem beslut återrapporterats som ej verkställda, eller 

avbrutna, inom tre månader. Besluten som återrapporteras är två beslut om 

ledsagarservice och tre beslut om insatsen ungdomscoach. Ärende ett berör ett barn, en 

flicka vars tidigare ledsagare avslutade sitt uppdrag. Därefter har det varit svårt att 

rekrytera ny ledsagare, två försök till rekrytering har gjorts men två av aktuella ledsagare 

har tackat nej till uppdraget. Insatsen är nu delvis verkställd utifrån att en matchning är 

gjord 2023-10-10. Det andra ärendet berör ett barn, en pojke och insatsen ledsagarservice. 

Anledning till avbrottet i verkställighet beror på att vårdnadshavarna avslutat tidigare 

ledsagare. Vårdnadshavarna har därefter tackat nej till föreslagen ledsagare men vill 

fortfarande ha insatsen och avvaktar ny matchning.  

 

De tre följande ärendena berör avbrott i verkställighet av insatsen ungdomscoach till följd 

av sjukskrivning hos personal. Ärende tre berör ett barn, en pojke som nu är beviljad 

insatsen kontaktperson i stället för ungdomscoach. Under perioden för avbrottet har 

handläggare erbjudit kompenserande insats i form av kontaktfamilj, vilket 

vårdnadshavarna tackade nej till. Det fjärde ärendet berör även det ett barn, en flicka, där 

kontaktförsök gjorts under tiden för avbrottet, men inte lyckats, samt att andra insatser 

pågått i familjen. Beslutet är nu verkställt då ungdomscoach är åter från sjukskrivning.  

Det femte ärendet är ytterligare ett ärende som berör en ung vuxen, en kvinna. När 

ungdomscoachen var åter i tjänst kunde insatsen ej verkställas på nytt då den enskilde 

först inte gick att nå och därefter avslutades insatsen på den enskildes begäran. 

 

                                            
1 16 kap 6f § SoL, 28 f § LSS 
2 16 kap 6 h § SoL, 28 h § LSS 
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Tabell: Sammanställning av ej verkställda gynnande beslut, kvartal 3 2023 

Beslut/Avbrott Typ Skäl 

Vidtagna 
åtgärder, i 
väntan på, 
övrigt    

Man/k
vinna 

Verkstäl
lt 

Avslutas av 
annat skäl 

Tid från beslut/ 
avbrott 

2023-06-26 
9 § 3 

Ledsagarservice  

Personalrel

aterade 

skäl, 

därefter 

svårt att 

rekrytera. 

Två försök till 

matchningar.  
Kvinna 

Ja, 

delvis 

231010 

 106 dagar 

2023-06-26 
9 § 3 

Ledsagarservice 

V.h 

avslutat 

ledsagare, 

sedan 

tackat nej 

till förslag.  

Försök till 

matchning 
Man Nej.   

Vid 

rapporteringsperi

odens slut, 

230930:96 dagar 

2023-05-03 

4 kap. 1 § SoL 

Ungdomscoach 

 

Personalrel

aterade 

problem, 

sjukskrivnin

g.  

Erbjudit 

kontaktfamilj, 

v.h tackat nej.  

Man Nej. 

2023-10-09 

 Avslutas då 

familjen 

ansökt om 

och beviljats 

annan 

insats.  

159 dagar 

2023-05-03 

4 kap. 1 § SoL 

Ungdomscoach 

 

Personalrel

aterade 

problem, 

sjukskrivnin

g. 

Kontaktförsök 

har gjort till 

familjen, 

andra 

insatser har 

pågått 

parallellt.  

Kvinna 230823  112 dagar 

2023-05-03 

4 kap. 1 § SoL 

Ungdomscoach 

 

Personalrel

aterade 

problem, 

sjukskrivnin

g. 

Den enskilde 

har inte gått 

att nå under 

avbrottet.  

Kvinna Nej  

230911 på 

den enskildes 

begäran.  

131 dagar.  

 

      
  

 

         

         

         

Lottie Tahmasebi 

Socialt ansvarig samordnare  


	Redovisning av ej verkställda gynnande beslut, kvartal 2 2023
	Bakgrund
	Sammanställning av ej verkställda gynnande beslut, kvartal 2 2023


